



Нам – 45 лет!

Дорогие друзья! Несмотря на регулярное появление новостей на школьном сайте, мы думаем, что «Школьный Дом» все равно нам нужен, так как то, что написано пером - согласитесь - не вырубить топором. Наш «ШД» выходит с 1999 года, и многое из напечатанного стало уже историей. И мы гордимся тем, что четверо «северянок» стали профессиональными журналистами: Мария Отрепина, Юлия Веселова, Аня Тарзалайнен, Соня Лескова. А путевку в жизнь им дал наш скромный «ШД».

Хотим напомнить, что, как известно, 2021 год в нашей стране провозглашен Годом науки и технологий, когда каждый из нас сможет по-новому увидеть и оценить развитие научной мысли и технологический прогресс в России. А вот в третьей школе весь этот учебный год – юбилейный год - нам 45 лет!!! Поэтому не случайно многие материалы будут посвящены воспоминаниям ветеранов нашей школы и ее славным традициям. Мы поздравляем педагогов и учеников третьей школы со знаменательной датой и желаем своей любимой школе процветания!

Редакция «ШД»



Поздравляем с 50-летием педагогической деятельности!

Накануне Дня Учителя наши замечательные педагоги, проработавшие в третьей школе с самого первого дня, Валентина Ильинична Пахомова и Нина Васильевна Романова, за высокий профессионализм и 50-летний стаж педагогической деятельности были награждены Почетным знаком Главы РК «За вклад в развитие Республики Карелия». Гордимся Вами, наши дорогие коллеги! Желаем здоровья, оптимизма и неиссякаемой энергии!

Ваши коллеги

Я вернулась домой

Новый учебный год привнёс в школьную жизнь особые перемены: директором нашей школы стала Мурзина Ольга Вадимовна. Для неё пребывать в стенах третьей школы не в новинку, ведь Ольга Вадимовна училась здесь с самого ее открытия, когда её отец, Мурзин Вадим Фёдорович, пришёл преподавать физическую культуру в новую на тот момент школу Ключевой. Окончив 10 класс, Ольга Вадимовна начинает свою работу в своей школе, при этом заочно обучаясь на филфаке. Свой путь в педагогику она начинала со старшей пионервожатой и за 17 лет работы в 3-ей школе дошла до замдиректора по воспитательной работе. После этого последовала работа в должности директора Республиканского социально-молодёжного центра, в Министерстве образования начальником отдела молодёжной политики, впоследствии начальником отдела реализации проектов и программ, а последние 5 лет Ольга Вадимовна была заместителем директора Петрозаводского педагогического колледжа.

И вот пройдя такой немалый путь, наполненный бесценным и очень важным опытом, Ольга Вадимовна возвращается «в свою родную школу, которая многому научила» с велико-

лепным настроением и огромным количеством идей и планов для дальнейшей реализации. «У меня такое ощущение, что я вернулась к себе домой, - признается она – Хочется вместе с педагогами восстановить доброе имя нашей школы, раскрутить её и, может быть, открыть здесь что-то новое». К сожалению, в ближайшее время в связи с тяжёлой обстановкой из-за пандемии сложно реализовать какие-то глобальные проекты, но мы уверены, что у нашей школы яркое и перспективное будущее!

Юлия Климова 11Б класс



«По волнам моей памяти...»



27 лет назад я совершенно случайно оказалась в школе №3 на курсах. Когда мы занимались с детьми проблемного поведения, к нам заглянула директор школы Г.Н. Власенко и сказала: «Возьму всех»

Так я стала учителем в этой школе. А точнее, частью коллектива. В школе был замечательный сложившийся коллектив. Меня приняли так радушно, что я почувствовала себя дома. Мы собирались на все праздники и юбилеи, выезжали на пикники. В школе устраивали капустники, где пели, шутили, играли. Мы даже умудрились поставить спектакль, где играли исключительно учителя. Смелись все: и дети и мы. Зал плакал от смеха.

В работе и общении с учениками не всегда всё было гладко, классный руководитель по должности занимается воспитанием. Сколько мы спорили с первым моим выпуском, страшно сказать! Теперь они меня прекрасно понимают - у самих

дети! Кстати, многие учатся в нашей школе.

И так уж повелось, что практически с первого дня работы, помимо учебы, мы с ребятами занимались экологическими проблемами. Моими лучшими друзьями и соратниками стали участники студии «Ноосфериум». С ними мы создали экологический паспорт школы, отметили источники различных загрязнителей, которые могут оказывать негативное воздействие на атмосферу микрорайона.

С этими ребятами мы участвовали в НПК-х, выезжали на слет «Ноосфериумов» в Москву.

Меняются времена и люди, меняется школа... я меняюсь вместе с моими учениками. С тех пор, как у нас появились профильные классы, изменились и задачи обучения. Мои «профильные ученики» очень старательные и трудолюбивые, они радуют своим отношением к учебе и успехами. Они держат меня в тонусе и в школе!

Школа разрастается, но дружеская, комфортная атмосфера остается благодаря моим коллегам, чутким и умным профессионалам.

Семанова С.К., учитель химии (стаж работы в СОШ№3 -27 лет)

Как все начиналось?

Нашей школе уже почти полвека, и до сих пор в ней работают учителя, которые пришли сюда накануне ее открытия. Это Агафонова Елена Валентиновна, учитель английского языка, Романова Нина Васильевна, учитель начальных классов и Пахомова Валентина Ильинична, учитель математики.



Елена Валентиновна, будучи родом с Курска, в детстве много переезжала, пожила даже на Сахалине. После школы окончила наш пединститут и с тех пор работает в нашей школе. Несмотря на то, что ее усиленно сманивали в 17 школу, она все три раза передумывала. Всего у нее было три выпуска. С одним отношения были как с друзьями, с другими – как с мамой, с третьими - уже как с бабушкой. Все классы были, по ее мнению, удивительны и неповторимы.

Валентина Ильинична окончила школу с серебряной медалью, начинала свою педагогическую деятельность в Пухгинской школе, а с открытием третьей школы перешла сюда. До сих пор она учит детей математике и много лет виртуозно составляет наше школьное расписание.



Романова Нина Васильевна создала свою уникальную систему работы, которая вобрала в себя самые передовые педагогические технологии. На ее счету рекордное количество выпусков -15!

Мы поинтересовались у них: как же выглядела наша третья школа накануне своего открытия?

«Стройка была не закончена. Везде сновали штукатурки, маляры, которые огромными осветительными лампами сушили мокрые стены и сразу же их красили. Полы не везде еще были, и ходить приходилось по досочкам. Иногда не верилось, что сможем обустроить школу к 1 сентября» .(Агафонова Е.В., учитель английского языка)

«В школе было очень грязно и неудобно. До этого я работала в поселковой маленькой школе, поэтому меня пугало это огромное здание». (Романова Н.В., учитель начальных классов)

«Кругом была грязь, строительный мусор. Все учителя ходили с тряпками, щетками, драйли, отмывали только что постеленные полы! Школа казалась такой огромной, что лично я в первое время блуждала по ее коридорам и не могла сообразить, что и где находится» (Пахомова В.И., учитель математики)

Слово о родной школе

Двадцать лет назад мы задали ребятам нашей школы простой вопрос: «Что значит школа в вашей жизни?» Приводим некоторые ответы бывших учеников третьей школы.

«Школа стала для меня вторым домом. За все годы, которые я провела здесь, я успела полюбить свой класс, своих родных учителей и строгого, но доброго директора Г.Н.Власенко»

Колоскова Ира 8А

«Конечно же, нашим учителям хочется видеть нас образованными, удачливыми людьми. Получится ли это у меня – трудно сказать. Но как бы ни сложилось у меня в жизни, школа для меня самое лучшее, самое светлое время! Еще не раз я вспомню и свою школу, и учителей, и одноклассников. Хочется пожелать тем, кто придет после нас, такой же яркой, интересной жизни, что была у нас!»

Кудряшова Саиа 11А

«Визитка нашей третьей школы – это ее благоухающий участок вокруг школы. Много лет его неутомимая хозяйка, Тамара Андреевна Меркулова, командовала нами, а мы без усталости поледили, поливали, ухаживали за цветами. Зато 1 сентября наша школа утопала в ярких клумбах!»

Еремкина Юля 8А

«У нас самые лучшие учителя. Люди, не забывайте этого! Слишком часто мы их огорчаем!»

Без подписи 11А

«Бесят зеленые парты, они очень неудобные»

Без подписи 11А

«В нашей школе очень дружный учительский коллектив, а сами учителя с радостью приходят на помощь ученику. Я считаю, что наша школа очень хорошая и собираюсь учиться в ней до 11 класса»

Сафонов Саиа 9Г класс

«Мы с радостью идем в школу, потому что это то единственное место, где живут радость, добро и где о нас действительно заботятся».

Мазур Юля 7А

Новости

А вы умеете играть в шашки?

К школьным достижениям спорта можно отнести недавние события. В зале спортивной школы № 2 Петрозаводска стартовал второй соревновательный день III Спартакиады среди сотрудников образовательных организаций Петрозаводского городского округа. Первый вид Спартакиады - шашки. Сегодня за командную победу боролись педагоги школ города. Поздравляем команду нашей школы со вторым местом: Флотскую Татьяну Викторовну, Краснову Елену Геннадьевну и Пономаренко Василия Николаевича.

Ура мини-футболу!

А во Дворце спорта «KORAL» завершились игры муниципального этапа по мини-футболу среди юношей 2008-2009 годов рождения. Победителем стала команда школы № 3 Петрозаводска. На втором месте - Лицей № 1. На третьем - Академический лицей.

В этих соревнованиях участвовала команда наших футболистов, состоящая из учеников шестых и седьмых классов: Труфанов Артём, Жидков Евгений, Пахомов Александр, Дубовцев Даниил, Горшков Максим, Мальцев Сергей, Чупин Арсений, Соловьёв Илья и Шнитов Рома. Поздравляем ребят с победой!

В роли учителя

На день учителя в нашей школе многие старшеклассники попробовали себя в роли учителя. Не остался в стороне и наш 9Б класс. Кто-то проводил математику, кто-то музыку, а кто-то русский язык и физкультуру. Ребята получили ценный опыт проведения занятий и попробовали себя в роли учителя. Лично я вместе с одноклассницей проводила урок физкультуры. Мне очень понравилось это занятие. Класс, у которого мы проводили урок, был очень дружный и весёлый. Я думаю, мы все получили ценный опыт и проверили свои силы.

Ученики 9б класса участвовали в акции совместно с отделением пропаганды ГИБДД «Безопасная перевозка детей в автомобилях». Ребята вышли утром перед началом занятий, надели специальные жилетки и раздавали листовки с напоминанием о том, как правильно провозить детей в машине. Ребята раздали все листовки и тем самым напомнили родителям, что важно возить детей правильно.

Новости собрали
Ладо Настя 9Б класс
и Лукина Саша 10А класс

Пропавшим без вести разведчикам посвящается

В сентябре мы с клубом «Север» выезжали к Совдозеру Суоярвского района, где приводили в порядок поставленный у реки Безглазая в 2013 году памятный знак. Он посвящен пропавшим без вести карельским разведчикам: Елонен А., Кузьмину С., Филимоновой Е., Богданову Н., Мошниковой К. Выполняя в 1943 г важное задание, они пропали без вести между д.Линдозеро и Совдозеро. Участниками поездки были ребята 5,10 и 11 классов и их родители - всего 21 человек. С нами был внук командира группы - Елонен Сергей Владимирович. Через два с половиной часа мы уже были на месте, у реки Безглазая, где нас уже ожидали представители Поросозерской школы и глава поселения. За это спасибо учителю истории нашей школы Ольге Сергеевне Пестряковой, которая, будучи родом с Поросозера, успела со всеми созвониться и пригласить очень нужных нам людей: ведь мы хотели просить поросозерцев взять шефство над нашим памятником. Все получилось просто здорово!

Вместе мы дружно покрасили памятник, расчистили заросший участок, убрали



мусор. Мы спели песню «От героев былых времен» в память о пропавших без вести, прочитали стихотворения. Любовь Владимировна очень интересно рассказала историю про карельских разведчиков. В заключение мы передали поросозерской школе наш сборник «Север — наш позывной» и архивные документы по разведчикам. Сейчас мы спокойны: память сохранится!

Бандзерук Ксения 10А класс

Вахта Памяти Любви Тумановой

Хотя осень ещё не закончилась, северяне уже успели сделать несколько добрых дел. По своей давней традиции мы отправились на остров Суйсарь, чтобы провести Вахту Памяти и почтить память героини-подпольщицы Любви Тумановой. Почему же эта поездка так важна для участников клуба «Север»? Именно с Любы Тумановой началась деятельность клуба, она стала первой героиней, которой северяне установили памятный знак. Добраться до могилы подпольщицы, как и всегда, оказалось непросто, ведь она находится на острове. Несмотря на плохую погоду, мы решили не откладывать поездку. На помощь нам пришли Анна Лаперидзе, председатель туристического клуба «Сампо» и руководитель музея истории ПетрГУ, и её муж Артём, инструктор по туризму. Они любезно предоставили нам свой рафт и помогли переплыть на остров и обратно. Все вместе мы привели в порядок памятный знак, покрасили оградку и скамейки, вырубил заросли, который заслоняли памятник со стороны озера, и провели небольшой митинг у костра. Северяне прочитали стихотворения и спели песню, а Любовь Владимировна Нифантьева, руководитель клуба «Север», рассказала о трагической судьбе Любы Тумановой и её подвиге. Очень важен тот факт, что время идёт, но ребята продолжают ездить к памятным знакам и проводить Вахты Памяти. Ведь если мы перестанем это делать, то память о героизме людей, благодаря которым мы все живем в мире, угаснет. Как председатель клуба «Север», хочу отметить вовлеченность всех участников небольшой группы в процесс работы и проведение митинга, и сплочённость нашей дружной команды. Как гласит девиз нашего клуба, мы не можем изменить время, но мы можем сохранить память.

Мартыненко Виктория 11Б



1 октября, в преддверии праздника Дня Учителя, состоялась тёплая, дружественная встреча ветеранов педагогического труда МОУ «Средней школы №3». Приятно вновь увидеть наших уважаемых учителей, пересмотреть фотографии, вспомнить истории, поделиться опытом.



С юбилеем, дорогая Наталья Борисовна!

От всей души поздравляем с юбилеем учителя русского языка и литературы Харченко Наталью Борисовну, проработавшую в третьей школе 28 лет, из которых 8 - в качестве завуча. Так совпало, что в этот день поздравляли Наталью Борисовну не только коллеги и ученики, но и сотрудники Центральной городской библиотеки имени Д. Я. Гусарова.



Дело в том, что Наталья Борисовна стала победителем Республиканского конкурса видеозаписей «Литературный призыв», который проводился в рамках XXI Гусаровских чтений «Книга – память оживит» с 15 марта по 25 сентября.

Мы сердечно поздравляем Наталью Борисовну с Днем рождения и с заслуженной победой. Желаем улыбок, приятных сюрпризов, прекрасного настроения и вдохновения!

Педагоги и ученики

«Посвящение в первоклассники!» и « Праздник хороших оценок !»

В начале сентября на спортивном стадионе нашей школы совместно с культурным центром и волонтерами 11-ых классов прошли большие мероприятия — «Посвящение в первоклассники!» и « Праздник хороших оценок !» для учащихся 1-ых и 2-ых классов.

Все: и дети, и взрослые - получили много положительных эмоций! В этот день профессор ПОЧЕМУЧКИН, специалист Мария Германова, всем поставил пятёрки. Молодцы!

